

李承先到许昌调研基层法律服务站建设时要求

引导群众依法办事 为党委政府分忧

本报许昌讯(记者 胡斌 通讯员 李明)5月17日,省人大法制委员会主任委员、省法学会常务副会长李承先带领调研组到许昌调研法律服务站工作,许昌市委常委、市委政法委书记赵振宏陪同。

去年以来,按照省法学会的部署,许昌市法学会结合实际,扎实推进乡(镇、办)法律服务站建设,紧紧围绕提供法律咨询、调解矛盾纠纷、开展法治宣传教育、参与法律援助和开

展法律顾问等五项职责不断探索、创新,各项工作有序推进,受到了群众的好评,得到了省法学会的充分肯定。

李承先一行先后来到许昌市魏都区七里店街道办事处、丁庄街道办事处、高桥营街道办事处高桥营社区,建安区小召乡斜店村、五女店镇、五女店镇苗店村,每到一处,李承先都详细了解其工作制度、工作规范和工作流程设置,以及工作人员构成、经费保障、当地

矛盾纠纷类型等。

李承先指出,法律服务站要突出法学会的主导地位,同时与地方综治、信访等部门紧密结合,充分发挥作用,服务基层群众,引导群众依法办事,为地方党委、政府分忧。

赵振宏说,要积极动员各方力量参与到服务站建设,发挥地方和各级各部门合力,认真总结经验,进一步打造亮点,突出特色,树立典型,确保实效。

省委政法委政治部主任申涛到邓州调研

创新新时期做好政法队伍建设理念

本报邓州讯(记者 王海峰 实习记者 郭琨 通讯员 李会范)5月17日,省委政法委政治部主任申涛一行到邓州市开展政法队伍建设专题调研。

在实地调研后召开的座谈会上,申涛对邓州市委对政法工作的重视支持给予了充分肯定,希望邓州市委政法委要继续重视政法队伍建设,按照从严治党的要求,从严治警,从优待警。政法各部门党委、党组要切实履行好队伍建设的主体责任。要具体抓、抓具体,通过抓班子抓队伍,确保队伍不出事。政法委和政法各部门要对建立政治督察制度,包括政治轮训制度、分类建立职业道德准则和完善职业道德评价机制等方面提出好的意见和建议,积极为新时期做好政法队伍建设思路理念的创新、体制机制的完善、方式方法的改进建言献策。

邓州市委副书记刘建民,市委常委、市委政法委书记、市公安局局长程建功,市法院院长杨俊华,市检察院检察长孙保平,市司法局局长路阳等参加调研座谈。

我省整治成品油流通领域违法行为

本报讯(记者 郭跃华)无证经营加油站、使用流动加油车非法售油……当前,成品油流通领域还存在不少违法行为。近日,省政府办公厅下发了《关于加强联合执法 建立成品油流通市场监管长效机制的通知》,我省组建联合工作组,重点整治成品油流通领域的乱象。

按照通知要求,我省组建了由商务厅、发改委、公安厅、环保厅、工商局等部门组成的成品油流通市场监管联合工作组,加强联合执法、建立成品油流通市场监管长效机制,重点整治无证照(或证照不齐)非法建设、经营加油站(点)行为,使用流动加油车非法售油行为,销售假冒伪劣及不达标油品行为,销售成品油缺斤短两行为,加油站(点)超越经营范围行为,加油站(点)假冒商标及标识行为,违反散装汽油实名购销安全监管规定行为,违反成品油价格政策行为。

据了解,我省公安机关将依法打击成品油流通领域经济犯罪行为,依法查处存在消防安全隐患的成品油经营企业,依法查处利用散装汽油实施的违法犯罪活动,依法打击整治活动中遇到的抗法及妨碍执行公务等违法犯罪行为。



警示教育 拒腐防变

为深化“两学一做”学习教育,提升党员干部和广大民警的党性党风党纪修养和廉洁从警意识,筑牢拒腐防变的思想道德防线,5月16、17日,卢氏县公安局分批组织该局全体民警,到三门峡市看守所、廉政楹联教育馆等廉政教育基地参观学习。

记者 马建刚 通讯员 孟永新 摄影报道

今年司法考试大纲有四大变化

新华社北京5月18日电《2017年国家司法考试大纲》将于5月19日出版发行。记者18日从司法部获悉,与2016年相比,2017年的司法大纲在总体框架不变的基础上,主要有四大变化。

一是为加强宪法实施,维护宪法权威,在宪法科目中增加了“特别行政区公职人员就职宣誓”考点。二是为贯彻落实民法总则,对民法科目相关章节内容及考点进行了

调整完善,确保与民法总则规定一致。三是根据立法及司法实践发展,对司法制度和法律职业道德、刑事诉讼法、行政法与行政诉讼法、民事诉讼法、商法等科目的考点进行了修订完善,并根据2017年3月底前法律法规修订情况,对大纲附录法律法规目录进行了相应增删。四是在考试说明中明确,在数个试点考场采取部分试卷计算机答题的方式。

今年是国家司法考试的最后一年。记

者了解到,2017年国家司法考试的报名、考试、录取等政策将继续依照《国家司法考试实施办法》等的相关规定执行。

根据实施办法,符合条件的高等院校法律专业本科毕业生或者高等院校非法律专业本科毕业生并具有法律专业知识的人员,可以报考国家司法考试。这也意味着,非法律专业的本科毕业生仍可报考今年的国家司法考试。

河南新闻名专栏 记者基层蹲点日记 1948 记者 刘俊锋 5月18日 星期四 晴

“三网合一”构筑平安天网

“阮警官你好,我家的户口簿烂成这样了,请你帮忙给我换一个吧。”

“好,没关系。我明天拿到派出所户籍室给你换一个,你明天下午来警务室取吧。”

这是5月18日上午,记者来到浙川县公安局城镇派出所上集社区警务室,看到辖区居民赵某正与社区民警阮丽交谈。

阮丽告诉记者:“我当辖区民警已经10年了,和这里的居民都很熟悉,按照县里和办事处综治办的要求,我参与组织辖区社会治安综合治理工作,让群众积极参与社区治安防控,实现了辖区治安好、发案少的目标。”

上集社区是浙川最大的网格之一,地处城镇市,社会治安状况十分复杂。城镇派出所警务室女警阮丽在镇综治办和派出所的统一部署下,围绕社区治安“发案少、秩序好”的工作目标,每天坚持走村串户,把“四防”知识、警务公开办事指南和治安动态预警信息及时发放到社区居民手中,通过走访,充分掌握了社情民意和辖区警情动向,及时发现矛盾及各种不良苗头,做到底数清,情况明,防患于未然,确保各

类问题都处置在萌芽状态。

同时,阮丽以社区基层组织和治保干部为骨干,组建了一支15人的社区治安巡逻队,经常对社区的重点路段、重点场所、重点部位进行定时定点、专班专人治安巡逻。治安形势逐步好转,人民群众安全感和满意度逐年上升。社区居民周某高兴地说:“身边有了阮丽这样的好片警,还有辖区的治安探头24小时监控,我们这里天天都平安!”

浙川县综治办主任刘新生说,随着经济的发展和城市化进程的加快,各类社会矛盾日益突出,违法犯罪问题也给政法工作带来了许多新课题、新挑战,旧的防控模式已经不能适应形势发展的需要,种种弊端也逐渐地显露出来。“所以县里在建设政法综治平安建设指挥管理平台的同时,注意加大基层综治力量。”

刘新生介绍,根据提升政法综治工作的需要,县里实施了有线电视网、平安综治信息网、技防监控网“三网合一”规划,完善“三网合一”配套设施,实现了县乡村三级统一和多部门间信息共享,有效促进信息化办公和全民参与综治工作。

“不久前,县综治委、豫广网络浙川分公司等单位引入上海某智能安防系统,为平安城市、智能交通和智慧金融等行业提供了安全可靠平台。实时摄录、云计算比对、动态调动的综治创新为全国首创,打造了真正意义上的平安天网。”浙川县广电中心主任刘定洲说。

该县马蹬镇党委委员、副镇长梁鹏说,他们在加强平安建设工作的过程中,注意发挥平安志愿者作用。平安志愿者遇到违法犯罪行为,只需像每天玩微信一样,拿起手机“随手拍”,上传给警方,就可参与平安建设。每一个有责任心的公民都可以随时呼叫警方,及时发现、遏制违法犯罪行为。

县委常委、县委政法委书记朱林森说:“进入后移民时代的浙川县,面临着水清、民富、家安的新期待。一串串数字是全县驻村干部用足迹和汗水换来的,浸透着我们广大基层干部的心血,积小安为大安,才能确保浙川社会大局的长治久安,为确保一库清水永续北上创造良好的社会环境。”

走基层 转作风 改文风

GREE 格力 让世界爱上中国造 格力全能王双级变频 -30℃超低温 超强制热